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RESUMEN

“JULIETA TIENE UN DESLIZ” de Julio Mathías
Personajes:
Luisa: la sirvienta, no es sirvienta sino ladrona. Quiere robar las joyas de la señora de la casa con la ayuda de su compinche, un tal Andrés.
Eduardo: el padre, abogado, al que le importa más la moralidad de su hija que la suya propia y que quiere imponer todo por ley.
Margarita: la madre, ingenua y alocada, se entera de mucho pero no se entera de nada, se está muriendo pero no se muere nunca, es madre y siempre será madre.
Julieta: la hija, joven, moderna, alegre y que tiene un desliz con un tal Pepe. Dice estar embarazada por lo que sus padres la quieren casar con un tal Andrés.
Andrés: agente de seguros que se presenta en la casa. Los padres lo confunden con el “candidato” Andrés para Julieta y la sirvienta cree que es su compinche Andrés.


Acto primero:
Estamos en Madrid, el día de San Lorenzo (10 de agosto), en la casa de una familia acomodada. Luisa, la sirvienta trabaja ahí desde hace 15 días.

Luisa contesta el teléfono. Entra Eduardo. De su conversación con Luisa deducimos el motivo de su enfado. Su hija Julieta tuvo un desliz. Es soltera y está embarazada y el novio se fue a Venezuela. ¡Es un escándalo para la honra de la familia! Hay que encontrar una solución.
A Luisa no le parece nada grave, en su pueblo eso es normal. 
Llega Margarita muy nerviosa. Todo y nada le duele. Se quiere morir sin morirse. 
Eduardo y Margarita hablan de Julieta. Buscan cómo solucionar la situación. 
Suena el teléfono. Es la madre de Margarita. Quiere saber cómo sigue la situación con Julieta. 
Margarita le dice que ya pronto Julieta se casará. La abuela quiere ser la madrina de la boda.

El secretario de Eduardo, Jorge, ha encontrado un candidato perfecto para Julieta. Se llama Andrés. Eduardo y Margarita hablan de las cualidades y del físico de Andrés.

Entra Julieta, alegre, escuchando música moderna. Eduardo regaña con ímpetu a Julieta por su comportamiento. Julieta no considera que la situación sea tan dramática. Julieta se da cuenta que sus padres están tramando algo. Quiere ir al cine con sus amigas, pero Eduardo se lo impide. Eduardo le pide a Margarita que, como madre, ella le explique con tacto y suavidad a Julieta cual es el plan. Todos salen.

Luisa habla brevemente por teléfono con Emilio, su contacto, y se entera que su compinche se llama Andrés.

Margarita y Julieta regresan a la sala. Julieta está fuera de sí. ¡Qué se creen sus padres! ¡No se casará! Si la obligan se suicidará. Finalmente se resigna.

Llega el agente de seguros, Andrés. Está más que sorprendido del recibimiento que le dan tanto Luisa, como Eduardo y Margarita. Andrés habla por teléfono con su colega Simón para confirmar los datos de su cliente. Todo parece normal. 
Eduardo piensa que el Andrés que acaba de llegar es el candidato enviado por su secretario. Eduardo habla con Andrés como si fuera su futuro yerno. Le promete un buen porvenir, un piso, un coche Seat León, una renta mensual, etc. Andrés no entiende absolutamente nada. Piensa que con tanto “regalo” seguro que Eduardo quiere conquistarlo. Andrés solo quiere salir, pero la puerta está cerrada con llave. Como está en un 6to piso es imposible saltar por la ventana. 




Eduardo ha ido a buscar a Margarita. Al ver a Andrés ella está encantada. Empiezan a hablar de cosas personales de Andrés. Luisa trae whisky para Andrés. Andrés sigue buscando la manera de escaparse. Eduardo y Margarita quieren saber cómo ha sido hasta ahora la vida amorosa de Andrés. El ha tenido un plan en Soria, hace dos años. 

Los padres informan a Andrés que quieren que se case con Julieta. Andrés se opone rotundamente. Se va pero tiene que volver porque está cerrada la puerta.

Suena el teléfono. Eduardo contesta. Es Jorge, su secretario, que le dice que se ha rajado el candidato que él había previsto para Julieta. Eduardo se queda atónito dándose cuenta de la confusión. Quiere saber quién es la persona que está ahí con ellos. Eduardo se pone a gritar y amenaza a Andrés. El ruido atrae a Julieta. Al ver a Andrés Julieta se sorprende. Se conocieron en Soria.

Acto segundo:
Luisa sorprende a Eduardo escuchando en la puerta. Quiere oír lo que dicen Margarita y Julieta. Eduardo flirtea con Luisa. Luisa le cuenta a Eduardo que Andrés, a quién golpearon, se está recuperando. Aparece Andrés. Luisa lo confunde con su compinche y se pone totalmente a la disposición de Andrés. Andrés sigue pensando que lo mejor es escaparse.
Luisa se queda sola y rápidamente pone las joyas de Margarita en la bolsa de Andrés. Luego habla por teléfono para decir que ya está en marcha el asunto.  
Llegan Eduardo, Margarita y Julieta que siguen discutiendo de cómo convencer a Andrés que acepte casarse con Julieta. Julieta declara que ella sabe cómo arreglarlo. 
Vuelve Andrés. Eduardo y Margarita le explican que se tiene que casar con Julieta si no por las buenas, por las malas. 

Suena el teléfono. Es la madre de Margarita. Quiere saber cómo es el novio.
Aparece Julieta. Pide que todos salgan porque quiere estar a solas con Andrés. Eduardo se resiste y se queda observándolos. Julieta intenta seducir a Andrés. Andrés no se deja, pero duda.

De pronto llega Margarita gritando. Margarita quiere que llamen a la policía. Eduardo y Julieta van a ver lo que pasa y entretanto Luisa insiste para que Andrés salga corriendo con su bolsa. Andrés deja caer la bolsa y su contenido. Las joyas de Margarita caen al suelo. Eduardo, Margarita y Julieta acusan a Andrés de robo. Andrés piensa que es otro truco más para retenerlo. 
Al darse cuenta que no es truco Andrés exige explicaciones. Finalmente Andrés entiende lo que ha estado pasando y saca la conclusión de que Luisa es la ladrona. Ella lo ha confundido a él con otra persona. Andrés sale corriendo para detener a Luisa. La trae y Luisa cuenta lo que sabe de las aventuras de Eduardo y de Margarita. Dejan que se vaya Luisa. 

Julieta y Andrés se quieren quedar solos pero Margarita se queda de mirona. Finalmente se va. Julieta le confiesa a Andrés que no está embarazada. Julieta seduce a Andrés y empiezan a bailar juntos. Están tan compenetrados que no se dan cuenta de la presencia de Eduardo y de Margarita que están muy felices viendo a la pareja. Suena el teléfono. Margarita contesta. ... Suena el timbre. Eduardo va a abrir la puerta.... ¿Quiénes son?


 


 

