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SECCIÓN IBEROAMERICANA y
SECCIÓN DE CIENCIAS HISTÓRICAS
Lunes, 16 abril de 2018, a las 19,30 horas
Ciclo Centenario de la muerte de Rafael María de Labra
Conferencia inaugural de María Dolores DOMINGO ACEBRÓN, Presidenta de la Sección Iberoamericana
Presenta Alejandro DIEZ TORRE, Secretario de la Sección de Ciencias Históricas
Salón de Actos                                                                      Calle del Prado 21 
[bookmark: _GoBack]Rafael María de Labra Cadrana (La Habana, 7 de septiembre de 1840-Madrid, 16 de abril de 1918) fue un intelectual, educador, político, propagandista, defensor de la abolición de la esclavitud y uno de los principales “americanistas” españoles, formulando el concepto de “intimidad iberoamericana”. Su participación en numerosas actividades en el Ateneo de Madrid: conferencias, lecciones, actividades de las secciones o Presidencia, le dieron la condición de “ateneísta” reforzada con la de “historiador del Ateneo” al escribir las dos primeras historias de la Docta Casa.
Pero además hay que destacar otras actividades, como: abogado, periodista, colaborador de la Junta Revolucionaria en 1868, conocedor de la situación de Cuba y Puerto Rico, diputado y senador, activo militante de la Sociedad Abolicionista Española, fundador de la Institución Libre de Enseñanza, conferenciante en numerosas instituciones de Madrid, Presidente del Congreso Pedagógico Hispano-Portugués-Americano, miembro de la Junta consultiva para los asuntos de África, “republicano suelto”, miembro del Consejo de Instrucción Pública y de varias instituciones europeas y americanas. 
La obra más completa sobre su vida y su obra ha sido escrita por María Dolores Domingo Acebrón, Presidenta de la Sección Iberoamericana del Ateneo de Madrid, con el título de “Rafael María de Labra. Cuba, Puerto Rico, Las Filipinas, Europa y Marruecos, en la España del Sexenio Democrático y la Restauración (1871-1918)”. Madrid. CSIC. 2006. 
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