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NORMAS PARA LA PRESENTACIÓN DE ORIGINALES

Los artículos tendrán una extensión máxima de 40.000 caracteres (notas, bibliografía y espacios incluidos) y el texto deberá enviarse en formato Word, fuente Times New Roman, cuerpo de letra 12, interlineado 1,5 y márgenes de 2,5 cm. En la primera página deberá aparecer el título del artículo, el nombre y apellidos del autor, su filiación académica y/o laboral y su correo electrónico, y se incluirá un resumen de no más de 150 palabras en inglés y español, así como una serie de cinco palabras clave, también en ambas lenguas.
Las citas de hasta cuatro líneas se incluirán en el interior del texto, en la misma fuente y tamaño que este y entrecomilladas. Si la longitud de la cita supera las cuatro líneas se presentará en un párrafo aparte con un sangrado de 1 cm en el margen izquierdo, en la misma fuente que el texto, pero en cuerpo 11, sin comillas, sin cursiva y con un interlineado simple. 
Las referencias bibliográficas de las citas se ubicarán tras estas, entre paréntesis, donde se indicarán el/los apellido/s, el año de publicación y las páginas (Apellido/s, Año: 00-00), datos que remiten a la referencia completa incluida en la Bibliografía.
Las notas a pie de página (solo las estrictamente necesarias) se reservarán para las aclaraciones de lectura e irán en cuerpo 10, numeradas de manera consecutiva desde el principio hasta el final del artículo. El indicador de la nota se hará con numeración arábiga, en superíndice (1, 2...) y siempre antes del signo de puntuación.
Al final del texto se incluirá toda la bibliografía consultada, ordenada alfabéticamente por los apellidos de los autores y, dentro de cada uno de ellos, por estricto orden cronológico. Cuando dos obras del mismo autor hayan sido publicadas durante el mismo año, deberá añadirse a continuación una letra minúscula (a, b, c…). Las referencias se escribirán según las siguientes pautas: 

Libros: APELLIDO/S, Nombre (Año de la edición manejada). Título del libro. Traductor, ilustrador o prologuista/epiloguista (si lo hubiere). Lugar de edición: Editorial.
Capítulo en volumen colectivo: APELLIDO/S, Nombre (Año). “Título”. En Nombre APELLIDO/S (ed.), Título del libro. Lugar de edición: Editorial, página/s (mediante las abreviaturas p./pp.).
Artículo en revista o periódico: APELLIDO/S, Nombre (Año). “Título del artículo”, Nombre de la publicación (mes y día), volumen, número, página/s (p/pp.).
Documento de archivo: “Título del documento” (Año). Lugar, fecha, página/s (p/pp.). Archivo, Sección, Fondo Documental, Número de la caja o legajo.
Documento electrónico: “Título del documento”, Nombre de la web, en http://www.ejemplo.com [1 de agosto de 2006]. Este corchete señalará la fecha de consulta del documento.

Las reseñas tendrán una extensión de entre dos y cinco páginas, y no incluirán notas ni bibliografía. 



