iCOn-MICs - Chamada aberta para bolsas de Conferencia de Disseminação e ITC!

[bookmark: _Hlk120804097]A Acção COST CA19119, iCOn-MICS: Investigação sobre Banda Desenhada e Romances Gráficos na Área Cultural Ibérica oferece apoio financeiro aos candidatos elegíveis para as bolsas da Conferência de Disseminação e ITC (Inclusiveness Target Countries). As candidaturas estão abertas continuamente e são revistas regularmente pelo Comité de Atribuição de Bolsas.
As bolsas da Conferência de Disseminação oferecem apoio financeiro aos participantes da Acção para a sua participação em conferências para apresentar a Acção iCOn-MICS, as suas actividades e resultados (apresentação oral) e para desenvolver novos contactos e potenciais colaborações futuras.
As bolsas de Conferência ITC oferecem apoio financeiro a Investigadores em Início de Carreira (com menos de 40 anos) e estudantes de doutoramento dos países ITC para a sua participação em conferências. O bolseiro recebe apoio para participar e apresentar o seu trabalho (cartaz/apresentação oral) numa conferência e estabelecer novos contactos para futuras colaborações. As bolsas de Conferência ITC cobrem os custos de refeições, alojamento e transporte para e no país do evento académico (taxa diária). Para tarifas específicas por país, ver: www.cost.eu/daily_allowance.
Os seguintes países são considerados como países ITC: Albânia, Bósnia e Herzegovina, Bulgária, Croácia, Chipre, República Checa, Estónia, Grécia, Hungria, República Norte da Macedónia, Letónia, Lituânia, Luxemburgo, Malta, República da Moldávia, Montenegro, Polónia, Portugal, Roménia, Sérvia, Eslováquia, Eslovénia e Turquia.
Note-se que os candidatos às bolsas de Conferência ITC devem estar inscritos em algum programa oficial de investigação, como estudante de doutoramento ou investigador pós-doutoramento.

Regras gerais
· Os candidatos devem ler cuidadosamente as regras de financiamento detalhadas nas secções 4.3 e 9 do Vademécum COST, incluindo as Regras de Elegibilidade, Avaliação e Seleção de Candidatos, Critérios para ITC e Apoio Financeiro. Também encorajamos os candidatos a ler estes outros documentos relevantes: o Guia do Utilizador ITC, o documento sobre o Tratamento de Pedidos de Viagem, e as Regras de Reembolso de Viagem.
· Os candidatos devem candidatar-se utilizando a plataforma e-COST, preenchendo, submetendo, e descarregando o formulário das bolsas da Conferência de Disseminação e ITC online em https://e-services.cost.eu/activity/grants; durante este processo, os candidatos terão também de anexar documentos de apoio específicos, tais como o seu CV atualizado, o certificado de aceitação e participação na conferência, o programa da conferência ou livro de resumos/proceedings indicando a apresentação oral do bolseiro, e uma cópia da apresentação dada. Se ainda não tiver uma conta e-COST, terá primeiro de “criar uma conta”, o que inclui o fornecimento dos dados da conta bancária onde a bolsa será depositada se o seu pedido for aprovado e o candidato participar no evento como previsto. 
· Os pedidos e todos os documentos relacionados com os pedidos devem ser redigidos em inglês.
· Idealmente, o pedido deve ser apresentado pelo menos 45 dias antes da data de início da conferência.
· A bolsa será paga APÓS o bolseiro ter completado a sua participação na conferência e apresentado um relatório científico detalhando as suas atividades no prazo de 30 dias de calendário após a data estipulada para o fim da bolsa. Os candidatos devem cumprir os prazos, ou não serão reembolsados.
Nota: Em caso de dúvidas, contactar a Coordenadora das Bolsas Ana Matilde Sousa (asousa@campus.ul.pt).

